

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre 4 Korona
Fél évre 2 Korona
Negyed évre 1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyilt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Gazda kör.

E lapok hasábjain felhívtuk a közfigyelmet egy alakítandó Gazda körre. Röviden ismertettük — bár általánosságban — a hasznot, mely a gazdálkodóra hárulna a Gazda kör által.

Ugyancsak e lapokban cikkünkre válaszolt valaki, s arra ösztönzött bennünket, hogy bővebben és kimerítőbben informáljuk a közönséget a Gazda kör előnyeiről.

Addig is, míg a Gazda kör alapszabály tervezetét teljében megismertetjük olvasóinkkal, ismét általánosságban hangoztatjuk, hogy: a Gazda körre szükség van minden községben a gazdasági ismeretek terjesztése s a gazdák érdekeinek minden téren való felkarolása szempontjából, miután eddig a kisgazdák helyzetének javítása érdekében a társadalmi erők még kellőképpen nem érvényesítették.

A Gazda kör az az intézmény, melynek segítségével a kisgazdák kivivhatják mindazt, a mire megélhetésük, boldogulásuk és gyarapodásuk érdekében szükség van.

Az Országos Magyar Gazdaszövetség fölveszi kötelekébe mindazon falusi olvasó köröket és egyesületeket is, melyeknek tagjai leginkább földmiveléssel foglalkoznak.

Különben is addig, míg módunkban lesz az alapszabályzat tervezetét ismertetni, az ügy iránt érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek Meskó Pál: a Magyar Gazdaszövetség titkáranál Budapesten VIII. ker. Baross-utca 10. szám.

Örvendünk, hogy a Gazdakör című cikkünkre válasz-cikket kaptunk, jele ez annak, hogy cikkünk felébresztette az érdeklődést olvasóinkban.

Kérjük továbbra is az érdeklődőket, hogy felvetett eszménk körül csoportosuljanak, a mellett kitartsanak, meg lévén győződve, hogy a Magyar Gazdaszövetség a kötelekébe tartozó gazdaköröket minden irányban támogatja, hogy a kisgazdák érdekében áldásos működést tudjanak kifejtetni.

Levél a szőlőből.

Tisztelt szerkesztő ur!

Legutóbbi levelém megjelenése után az ég csatornái megnyitak és a nem éppen szomjas földre ugyancsak hull az áldás eső képében, ha ugyan áldásnak mondhatjuk azt és az ebből eredő károkat, melyeket a hideg és ezzel kapcsolatosan járó eső tett. És felkiálthatunk mi is az egyszeri emberrel, hogy „adtál uram esőt, de nincs benne köszönet.”

A kéréshetetlen időjárás ellen az emberi erő s akarat is semmivé lesz, tehetetlenné válva megadással kell néznünk azon pusztítást, melyet az idő véghez visz a szeretettel, s gonddal ápolt növényeinken. Ebbe bele kell nyugodnunk.

De azon károk ellen, melyet nem az időjárás, nem a sáska és a cserebogár tömeges fellépése okoz, együttes kötelességünk védekezni.

Valóban furcsa körülmény az, hogy nálunk valaki a szőlőföldjében termelt gyümölcséből és más veteményeiből csak akkor ehet, ha azt a jövő-menőknek ott méltóztatik hagyni. Hiszen egész rabló-hadjárat van egyesek tulajdona ellen indítva és a fizetett csőszünk is tehetetlen ezen gyalog-zsiványokkal szemben, mert hát mezőri esküt nem tett és nem is tehet, és így szavának is a bizonyítás terén annyi az értéke, mint a régi két garasosnak.

Ez abnormális állapot. Ez így nem maradhat; itt tenni kell valamit. Mert a kezdeményezett és már kedvezően indult szőlő újalakítását a közigazgatás érdekében is holmi rendezetlen s nembánomság miatt nem lehet, sőt nem is szabad.

Hogy ezt az uttalan csavargást megakadályozzuk, első sorban is a szőlőföldek tulajdonosságainak kötelessége a szervezkedés, vagyis a hegyközséggé való alakulásnak kimondása és ezt annál inkább is tenni kötelességünk, mert nálunk a mezőrség csak papiroson van meg. Ha azonban mi a hegyközség felállítását, illetve szervezését kimondjuk és annak végrehajtását nem a papiroson tarjuk meg, hanem azt követeljük, melyhez jogunk is van, akkor egész más eljárást léptethetünk életbe és majd akkor mindenki saját terményeit maga eheti meg, nem lesz utalva az utonjárók kegyes maradékára.

Tisztelt szerkesztő ur! Ezen felsorolt áldatlan körülmények ösztönöznek engem arra, hogy szőlőink felújítása érdekében minden lehetőet megtegyek, hogy védem az általam szépen megindított telepítést a netaláni visszaeséstől, úgy hiszem ez bűnül nem róható fel; — ezért szívessége igénybevétele mellett, s a „Mindszenti Lap“ útján többek

nevében meghívom mindazon egyéneket, kiknek szőlőföldjük van, folyó hó 25-én d. u. 3 órakor a Szarvas-féle iskola udvarába tartandó közös értekezletre.

Már ezen alkalommal is hálás köszönetet mondok Tary István főszolgabíró urnak azon ígéretéért, hogy bennünket ezen a téren is támogat és ismert tevékenységét rendelkezésünkre bocsájtja.

A jóleső kötelesség érzete után azon reménnyel zárom be soraimat, hogy a kérdéses gyűlésen a főszolgabíró és szerkesztő urat is üdvözölhetem a megjelentek sorába. Melyek után vagyok a szerkesztő urnak

híve

Lovass Jenő.

Vegyések.

MEGHIVÓ.

Ünnepre készülünk!

Hám János igazgató-tanító 51 évet töltött mindszenten a tanítói pályán!

E szép, de rögzös pályán töltött időt méltánylandó, ünnepet rendez a község képviselő-testülete, az állami iskolák gondnoksága a tanítótestület- és volt tanítványaival együtt.

Egyhangú megállapodás folytán az alól irt sorrendben folyó évi május hó 22-én tartjuk meg e lélekemelő ünnepet, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívja

Mindszenten, 1902. évi május 3-án.
a rendező-bizottság.

Az ünnepély sorrendje.

1. Isteni tisztelet délelőtt 9 órakor a róm. kath. templomban.
2. Az ünnepelt üdvözlése a községi képviselőtestület részéről Koncz Lajos jegyző által.
3. A nagym. vallás- és közoktatásügyi Minister ur elismerő levelének átnyújtása Dr. Tergina Gyula kir. tanácsos, tanfelügyelő által.
4. A tanítótestület tisztelgése Gelsy Péter vezetése mellett.
5. Az ünnepelt érdemeinek méltatása az áll. isk. gondnokság részéről Vigh Gyula gond. elnök által.
6. A „Csongrádmegyei tanítóegyesület“ (Alföldi tanító-egylet) üdvözlése.
7. A helybeli takarékpénztár tisztelgése.
8. A rom. kath. egyház üdvözlése.
9. Az izraelita hitközség tisztelgése.
10. A vidéki kartársak elismerésének kifejezése.

11. Dr. Kiss Sándor t. kegyesrendi tanár emlékvésének előadása.

12. Dr. Kiss Sándor által a jelenlegi tanítványok részére küldött arckép leleplezése. Átadja Vitos Gerő.

13. Alkalmi vers Humay Nándortól.

14. Hymnus.

Társasvacsora 7¹/₂ órakor a Stern-féle vendéglői helyiségben.

Vidéki résztvevők Gelsy Péternél jelentkezhetnek.

— Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk t. olvasóinknak.

— Püspöklátogatás. A 29-én érkező váci megyés püspök: Gróf Csáky Károly fogadása Mindszent község részéről a következő program szerint történik: Az előjáróság a határon a székfű csárda tájékán fogadja a magas vendéget, a beszédet Koncz Lajos jegyző tartja. Ezután a lovasbandérium előlovaglása mellett bevonul a püspök a községbe. A piac téren a Büchler kereskedése körül, hol az út kétfelé válik, lesz a diadalkapu, hol fehér ruhás lányok s a képviselőtestület tagjai fogadják. A templomajtóban Keller Lajos plébános üdvözlő a főpásztort.

— Személyi hírek. E hó 15-én Palavicini Sándor őrnagy ur főúri nejével Pusztaszerre érkeztek.

— Hám János ünneplése. Folyó hó 22-én, csütörtökön, szép és lélekemelő ünnepséget ül Mindszent községe, a mikor is Hám János igazgató-tanító ur 51-ik évi tanítói működését jubilálja. Az ünnepségre községünkbe érkezik dr. Tergina Gyula kir. tanfelügyelő ur s a környékbéli tantestületek küldöttségei, az igazgató ur számos

tisztelői és barátai. A rendező-bizottság ez uton is felhívja azokat, kik a társasvacsorán részt óhajtanak venni, hogy ezen szándékukat legkésőbb kedden estig jelentsék be, hogy a kellő intézkedések megtehetőek legyenek.

— Népünnepély. A helybeli „Polgári Kör“ által holnap délután a kurcza-réten rendezendő népünnepély iránt igen élénk érdeklődés nyilvánul nemcsak községünkben, hanem, — mint értesülünk, — Szegedről, Vásárhelyről, Szentesről és Szegvárról is számos vendég fog az ünnepélyre átrándulni. Nagy érdeklődéssel néz a gazda község különösen a löverseny lefolyása elé. Az elsőnek beérkező ló tulajdonosát egy remek kivitelű kantárral ajándékozza meg a kör, míg a másodiknak beérkező ló tulajdonosa egy szép tajtékipát nyer. A remekül összeállított program minden pontját más és más rendezői, kik is minden lehetőséget elkövetnek, hogy a községnek néhány élvezetes órát szerezzenek. A kik a löversenyen, vagy a kerékpárversenyen részt óhajtanak venni, holnap reggel 8 óráig jelentkezhetnek a helybeli nyomdában. Megjegyezzük, hogy a versenyekben vidékiek is részt vehetnek. Este táncmulatság tartatik, melyen a beléptidíj a népsátorba nőknek 40 fillér, férfiaknak 60 fillér; a másik sátorba pedig személyenként 1 korona. Éjfélnél pedig nagy tűzijáték lesz.

— Gyűlések a vármegyén. Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága f. hó 27-én délelőtt 10 órakor tartja a rendes évnegyedes közgyűlését. E közgyűlésnek ünnepi színezetet ad az a körülmény, hogy ezúttal leplezik le Zsilinszky Mihály dr. államtitkár, vármegyénk volt érdemes főispán-

jának, a közgyűlési terem díszül festetett arcképét, mely alkalommal az ünnepi beszédet Keller Lajos mindszenti plébános megyebizottsági tag fogja tartani. A megyegyűlést megelőzően, f. hó 24-én az állandó választmány ülésén, hogy a megyegyűlés tárgysorozatára kerülő ügyeket előkészítse.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága f. hó 12-én tartotta meg, Csató Zsigmond dr. főispán elnöklésével, az e havi rendes ülését. Ez alkalommal bejelentette az alispán, hogy a közigazgatási bizottság az előző havi ülésén kapott utasításhoz képest, a szentes-mindszenti törvényhatósági közut még műuttá kiépítendő szakaszán a földmunkát azon vidékbeli munkás vállalkozókkal kiépíttette és hogy ezen munkánál mennyi megtakarítást ért el a költségvetés keretében. Végül bemutatta az alispán a szentes-mindszenti törvényhatósági közútnak az államépítészeti hivatal által kidolgozott és kivitelre alkalmas építési tervét és költségvetését, miket — javaslatára — fölülvizsgálás végett a kereskedelemügyi minisztériumhoz felküldeni határozták. Ezzel egyidejűleg felterjesztéssel él a közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt is, hogy a vármegyei műutak építéséhez szükséges kavics és kőanyag vasuti szállítására ne csak az eddig megadott kedvezményben részesítse ezután a vármegyét, hanem legalább is olyan szállítási díjkezdésben, a milyenben a vármegyénknél közlekedésileg előnyösebb, velünk szomszédos Szolnok vármegyét részesítette; továbbá, hogy a szállítási díjkezdésményt terjessze ki más távolsági vidékre is, mint amilyenek keretében eddig mozgott, mert a most élvezett szállítási kedvezmény

TÁRCZA.

A „SZULU“ KAFFEREK ÉS BUROK DÉL-AFRIKÁBAN.

Mikor a törzsfő súlyosan megbetegszik, valamely hírneves bűbájostól megkérdezik, mi lehet a bajnak az oka. Két eset fordulhat elő. Okozhatták a betegséget a megbántott manók, hogy a törzsfőnek alkamat nyujtsanak őket kiengesztelni; ellenkező esetben a betegség valamely gonosz ember varázslásának a következménye. Első esetben azonnal ölnék le egy barmot áldozatul a manók kiengesztelése végett. A második esetben a bűbajos az udvari orvosra bizza a gyógyszerek megállapítását. Ha a beteg meggyógyul, a kecskén kívül egy darab marhát is kap.

Ha az udvari orvos kijelenti, hogy a betegséggel nem boldogul, tehát a törzsfőnek felgyógyulása kérdéses, összegyűjtik a törzsfőnek előkelőit, hogy a törzsfő halálának szemtanúi legyenek és neki a végső tisztességet megadják. Amint a haldokló vonaglani kezd, a főfeleség átkarolja, hogy hanyatt ne essék. Ugyanis a haldokló törzsfő a tüzhely előtt gyékényen ül a háznak oszlopához támaszkodva. Ugyancsak a főfeleségnek kötelessége a halottnak szeméit lefogni. Pedig ennek az asszonynak egy csepp oka sincs ura iránt szeretettel viselkedni. A házi teendőknél kívül be kell szereznie naponként a tüzfát; több ízben megkapálja a földet, hogy a gaz el ne folytsa a veteményt; az összes termést nagy kosarakban fején cipeli haza. Pedig a törzsfőnek van-

nak ökrei, kocsi helyett van szánka-féle alkalmatossága, de a feleség sorsán könnyíteni nem jut eszébe, mert hiszen a feleség vett jószág.

A sirt megássák, mikor még a törzsfő még meg sem halt. A kerek sirnak egyik oldalába fülkét ásnak, melybe a halottnak fejét dugják. A még meleg tetemnek karjait visszahajlítva füből font kötéllel úgy kötik a mellhez, hogy a jobb tenyér a jobb vállon fekszik, a bal tenyér pedig a bal vállon. Így kötözik lábszárait is a mellhez, hogy a térdek az állkapcsot érintsék. A tetemet, azután begöngyölik abba a gyékénybe, melyen a beteg feküdt. Fejét erre az alkalomra megölt fekete birkának irjába göngyölik be. A sir fenekére már előzőleg kőlapot tettek melyen az elhunyt aludni fogja az „igazak“ álmát; a szulu nép t. i. minden embert igaznak tart, kivéve egyik-másik bűbájost, aki halála után gonoszlélek lesz. Az egész temetés alatt a sir szélén áll az elhunyt utódul kiszemelt fia, kezében tartva apjának összes lándzsáit. A tetem fölé a sirba rakják az elhunyt ruháit, gyékényeit, tállait, csészéit. A földet vigyázva potyogtatják a sirba, hogy a fejjel keletnek fordított tetem ülő helyzetben maradjon. Mikor a fejet már eltakarja a föld, laposan kővel fedik be a sirt, erre a kőre még hánynak földet, de a sirt nem hantolják föl. Attól félnek ugyanis, hogy a sirdombról valamelyik bűbajos ráakadna az elhunyt, kiánsá és gonoszleket csinálna belőle; egykét hónapig öröket is állítanak a sirhoz. A törzsfőt vagy tehetősebb gazdát a karámban temetik el, de nem

a közepén, hanem kitörlik a kerítésnek egy darabját; a temetés után kifoldozzák a kerítést. A nőt, leányt, legényt és gyermeket a ház közelében hantolják el. A temetés után nagy sirás és jajgatás következik, ezt pedig a hajnak levágása követi; a haját elégetik vagy elássák. Az elhunyt fő-felesége füből font kötelet csavar feje és dereka körül; özvegységét avval is hirdeti, hogy minél szennyesebb rongyokat aggat magára. Régebben a törzs háborút indított, hogy fájdalmát kifejezze.

Temetés után valamennyien a folyóra sietnek megtisztulni. Mielőtt szabad volna enniük, harapnak egy falatkát ötféle gyökérből. A temetés napján nem fejk meg a teheneket; a maradék aludt tej a kutyáké. Másnap a szarvasmarhát, kecskét, juhokat olyan vizből itatják, melybe bizonyos növények gyökereinek a porát elegyítették. A következő hat napon az özvegy sirva és zokogva kíséri a legelőre eresztett jószágot a folyóig, melyben megmosdik. Alkonyatkor ismét sirva és jajgatva megy a legelőről jövő jószág elé a folyóig, melyben ismét megmosdik. E napok alatt messzebb lakó rokonok is kötelesek megjelenni az elhunyt siratása végett.

Félév múlva az özvegy fején és derekán a füből font kötelet fölcseréli vékony szijakkal. Eltelvén a gyászév, összehívja sörözni elhunyt urának fivéreit és férfi rokonait, mert tudatni akarja velök, kit választ a rokonságból jövő urának.

(Folyt köv.)

mellett kizárólag a paulisi kőbányák termékei élvezhetők annak előnyét, ami a műépítésekre meghirdetett versenyt jóformán kizárja és teszi.

— Kérelem a hölgyközönséghez. A népiünnepélyt rendező bizottság ez uton kéri fel községünk tisztelt hölgyközönségét, hogy díszítéshez szükséges virágkoszorukat kegyeskedjenek ajándékozni, melyek hétfőn reggel 7 óráig a nyomdába küldendők.

— Halálozás. A következő gyászjelentést vettük: Alólirottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejthetetlen feleség, a gondos anya, szeretett leány, kedves testvér és jó rokonnak Kocsis Béláné, szül. KOROM TERÉZIÁNAK élete 21-ik, boldog házassága 3-ik évében f. évi május hó 14-én este 9 órakor hosszas és kínos szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult földi maradványai f. hó 15-én délután 4 órakor fognak beszenteltetni, a temetési gyászszertartás pedig f. évi május hó 16-án délelőtt 10 órakor kezd. Az engesztelő szentmise-áldozatok az elhunyt lelkéüdvéért f. hó 17-én d. e. fél 7 órakor és f. hó 24-én fél 7 órakor fognak a Szent Istvánról nevezett rom. kath. templomban az egék urának bemutatni. Kelt Kiskunfélegyházán, 1902. évi május hó 15-én. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Falábu Imre és Falábu Imréné szül. Sebők Rozália szülei. Kocsis Béla férje. Juliska, Ilonka, gyermekei. Korom József, édes testvér. Falábu Imre, Falábu Etelka, Falábu Ilonka, Falábu László, Falábu Pistika mostoha testvérei.

— Árad a Tisza. Felülről még erős áradást jeleznek, s így szomorú kilátás van arra, hogy az alacsony fekvésű földeket, minő a Gémes-tava is, lázas védelemmel kell megoltalmazni.

— Országos vásár. A vásárhelyi országos vásár folyó hó 24., 25. és 26-án lesz megtartva. A vásárra sertéseket felhajtani nem lehet.

— A két Bálint. Csany községben a múlt esztendőben megölték egy legényt. Az egész község két pártra oszlott. Az egyik párt a tetteseknek adott igazat, a másik nagy részvétel volt a megölt legény iránt. Az utóbbi párthoz tartozott Kajtár János is, aki bizony nem átalotta uton-utfélen hangoztatni, hogy gazember volt a gyilkos. A falu két Bálint Mihály, akiket rokon kötelek fűzött egymáshoz, bosszút forraltak Kajtár ellen annak véleménye miatt. Múlt év október 26-án este meglétek, amint a körösmából hazafelé indult és összeszurkálták, úgy, hogy vagy tízenöt sebet ejtettek rajta. Kajtár feljelentésére ma vont a szegedi törvényszék felelősségre a két Bálint-fiut súlyos testisértés büntette miatt és egyenkint 8 havi börtönrre ítélte el. Az elítéltek felebbeztek.

— Hűtlen cselédek. Rozgonyi Pál és Halász József a gróf Károlyi-féle uradalomban béresek voltak Szegváron. Azonban nem épp a leghivebben szolgálták gazdájukat. Tavaly szeptemberben például 10 zsák árpát emeltek el s eladták Eke János és Kirchner Ignác szegvári lakosoknak. Ezért mind a négyen törvény elé kerültek s ma tartották meg ügyükben a főtárgyalást Rozgonyi és Halász lopással vádoltattak, Eke és Kirchner pedig orgazdaság miatt kerültek a törvényszék elé. Rozgonyi és Halász 14—14 napra

ítéltettek, Eket és Kirchnert pedig 8—8 napra ítélték.

— Töltés vizsgálat. Múlt csütörtökön a védgátak megtekintése céljából Bulyovszky tanácsos és Kálló vizszabályozási mérnök urak községünkbe érkeztek.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos

Weisz Ignác.

Lucza József első szegedi vegyi ruhatisztító és pliszírozó intézete Szegeden, Kossuth-Lajos sugárút 23. sz.

Felelőség és a legjutányosabb árak mellett tisztítok bármely kényes színű és gazdag díszítésű uri, női és gyermekruhákat, színes himzéseket, butor szöveteket, napernyőket, szövet- és csipkefüggönyöket, szóval minden e szakmába vágó munkákat. Plüss és bársonyt gőzölésre elfogadok. Pliszírozást a legjutányosabb árak mellett készítek. Postai megbízások gyorsan és pontosan eszközötteknek. Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

HAGYAR IPAR

Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak **árjegyzékét** áttekinthetőre **ajánljuk.**

1 drb. bécsi piros paplan	1	80
1 bordon	2	60
1 Satin Chachmir paplan	3	80
1 atlasz Cachmir paplan	5	20
1 selyem atlasz	8	50
3 részű volin matrutz	4	50
8 Crin de afrique	7	—
1 szőr	10	—
3 szőr	14	—
1 szalmaszák letűzve	2	20
1 drb. aczél sodrony ágybetét	5	50
1 párnázott ruganyos matrutz	15	—
1 összehajtható vaságy tengerifü matrutzal	10	—
1 drb. flanel takaró	1	50
1 asztal, 2 ágyterítő	5	50

Giehner Mór és Testvére BUDAPEST
ÜNKI-ÚT 3. SZ.
1902. augusztus hó 1-15-1 IV., Mazaem-körút 27.

Állást nyernek.

Az Országos Pályázati Közlöny utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőrnokok, nőtisztviselők, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korolna Mutatványszámokat 30 fillér beküldése ele- nében küld a kiadóhivatal Budapest, Röck Szilárd-utca 27. Álláskeresési beiktatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyílt térben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetéseket legkésőbb csütörtökig fogadják a kiadóhivatal.

AJÁNLATI verseny hirdetmény.

A „Schönfeld Testvérek” csongrád-mindszenti csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 1—494 tételei alatt felvett, 6743 K. 20 fillérre becsült kéz- mű-, rövid- és fűszerárú és bolti felszerelések ajánlati verseny utján el- adatnak. A 674 kor. 32 fillér bánat- pénzzel ellátandó zárt ajánlatok alulirt tömeggondnoknál Szegeden 1902. május 30-ig nyujtandók be. A csődválaszt- mány május 31-én dönt az ajánlatok fölött és szabad elhatározását minden irányban fenntartja. A csődválasztmány által elfogadott ajánlat tevője tartozik a közlés vételétől számított három nap

alatt a megvett tárgyakat, a melyeknek mennyisége és minőségeért szavatosság nem vállaltatik, átvenni; mivel külön- ben bánatpénzét elveszti.

Az áruraktár **Dr. Albertényi Adolf** mindszenti ügyvéd ur utján bármikor megtekinthető.

Szegeden, 1902. május hó 10-én.

REINIGER JAKAB

ügyvéd, tömeggondnok.

A szentesi ker. betegsegélyző pénztártól.

Hirdetmény.

Felhivatnak a Csongrádvármegye területén lakó s a szentesi kerületi betegsegélyző pénztárhoz tartozó összes iparosok, gyárosok, kávéház és borkimé- rő tulajdonosok, hogy az 1891-ik évi XIV. t.-cz. értelmében alkalmazott- jaikat a szentesi kerületi betegsegélyző pénztárhoz annyival is inkább 8 nap alatt bejelenteni el ne mulasszák, mi- vel a pénztár igazgatósága az összes üzleteket, gyártelepeket, kávéházakat és borkimérőket megvizsgálatni elrendelte s a hol az alkalmazottak bejelentve nem lennének, azon munkaadók ellen a felettes hatóságnál feljelentést fog tenni az 1891. évi XIV. t.-cz. 26. §-a értelmében és mint muladékosok ellen, a kihágási eljárás megindítását fogja kérelmezni.

Szentesen, 1902. évi május 13-án.

KONCZ IMRE SIMON EDUÁRD.
k. p. ellenőr. elnök.

Vasuti menetrend.
— Érvényes május 1 óta. —

OD A.		VISSZA.	
hajnaltól	este	éjjel	reggel
3 ó. 30 p.	6 ó. 40 p.	11 ó. 05 p.	7 ó. 55 p.
4 ó. 23 p.	7 ó. 44 p.	10 ó. 12 p.	7 ó. —
7 ó. 22 p.	8 ó. 16 p.	6 ó. 57 p.	6 ó. 40 p.
8 ó. 26 p.	9 ó. 23 p.	6 ó. 05 p.	5 ó. 48 p.
8 ó. 50 p.	9 ó. 46 p.	5 ó. 29 p.	5 ó. 10 p.
9 ó. 10 p.	10 ó. 04 p.	4 ó. 57 p.	4 ó. 47 p.
10 ó. 44 p.	—	4 ó. 01 p.	—
3 ó. 00 p.	—	11 ó. 40 p.	—
4 ó. 13 p.	—	10 ó. 56 p.	—
7 ó. 20 p.	—	8 ó. 10 p.	—
este	hajnaltól	reggel	hajnaltól
—	5 ó. —	8 ó. 10 p.	—

Szegedről — Budapestre

A körös-tisza-marosi árm. és belvizszab. társulat báboczká-mindszenti szakaszigazgatósága.

358
1902.

Hirdetmény.

A körös-tisza-marosi-ármentesítő és belvizszab. társulat báboczká-mindszenti szakaszának védgátjain a luczerna kaszálóknak és egyéb fűtermésnek ez évi november 1-ig terjedő használata — a magtermelés és legeltetés kizárásával — 100 vagy 200 méteres szakaszokban nyilvános árverés útján azonnal készpénz fizetés mellett, a hely színén a legtöbbet ígérőknek folyó évi május hó 20, 21 és 22-ik napjain bizottságilag haszonbérbe fog adatni.

Az eladás sorrendje a következő:

1. Május 20-án reggel 9 órakor a Szegfü csárdánál kezdve a kurcza toroki őrházig, délután az őrháztól a szegvár-szentesi határig.

2. Május 21-én fél 9 órakor a szegvár-szentesi határtól kezdve a kuczori (6 számú) őrházig, délután az őrháztól a teési magas partig.

3. Május 22-én reggel 8 órakor a báboczkai alsógátrész a papgáti őrház feletti elágazástól kezdve a báboczkai felső határig, azután a mostani védvonal az új báboczkai gát felső végpontjától kezdve a jaksori őrházig, délután az őrháztól a teési magas partig.

Szentesen, 1902. május hó 8-án.

SCHNEIDER JÓZSEF

helyettes igazgató, szakaszmérnök.

ELADÓ

örök áron, igen olcsón, rendkívül kedvező feltételek mellett a szegvári takarékpénztár tulajdonát képező 9 kat. hold szántó föld, mely a Nagy puszta szélén van, közel az usztató majorhoz, tanya épülettel, buza és árpa vetéssel.

Bővebb felvilágosítást ad a szegvári takarékpénztár igazgatósága.

2-3

Izr. tanítójelölt vállalkozik a szűn időre, azaz július és augusztus hónapban, egy nevelői állást elfogadni. A héberon kívül képes a népiskola összes osztályait, valamint polgári iskolai tárgyakat, továbbá kezdőket zenére tanítani. Fizetésfeltételei nagyon szerények.

Czim: Az Orsz. izr. tanítóképző-intézet Schwartz Ignác-nak Budapest, VIII. Röck-Szilárd utca 26. szám.

Legjobb az ABADIE szivarka papir és hüvely.

Képes levelező-lapokban óriási választék.

Kapható
WEISZ I. nyomdájában.

Clayton & Shuttleworth

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalozók, továbbá járgány-csőplőgépek, lóheró-csőplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgépek, szecs kavágók, répvágók, kukoricza-morzsolók, daráló, őriő-malmok, egytetemes acél-ekék,

Hirdetések felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshatóan újra aranyozhat: fűző- és keplert, szobrot, virágcsillag, templomcsillag stb. — Egy üveg esetleg 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1 literes nagy üveg 3 ft. — Sport-cikkék, gyermek játékszerek, háztartási- és ebédő asztal kellekek utazás- és betegpolashoz való tárgyak felől nagy. képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabból a legfinomabb kivitelig legjutányosabban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre

Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy-út közepében.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapest, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyhakerti, vetemény- és virágmagvak. ✱
✱ Árjegyzék ingyen és bérmentve. ✱

Kérjük csak **Neustein Fülöp** czuk-hashajtó-piruláit, melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlatnak. — Egy dohoz (15 pirula) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár. Bécs, I., Plankengasse 6.

Dupla villanydelejes kereszt vagy Csillag, R. B. 96967. sz. Gyógyít és felüdít jótállás mellett: köszvény, reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlanság, fülzúgás, nehéz halás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza, valamint minden idegbetegségénél. Azon beteg, aki 96967. sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérlet: meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. A nagy készülék 6 kor.
Könnyebb betegségeknél alkalmazandó. Idült betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvételt vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére:
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H. O. Kálmán-utca sarok.

DEHMAL KÁROLY
zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társ.
— József főherceg udvari szállítója, és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.